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Teoriuppgifter

Ti.

T2.

T3.

T4.

TS,

Té.

T7,

T8.

T9.

_T10.

Definiera Reynolds tal och visa att det #r dimensionsldst. (2p)
Hur kan flytkraften pa en kropp i en fluid tecknas? Visa detta. (3p)

Hérled kontinuitetsekvationen pd integralform 6t en fix kontrollvolym genom att utgd
frdn Reynolds transportteorem

a
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Forklara dven vad kontinuitetsekvationen betyder fysikaliskt. (4p)

Beskriv hur det gér till att méta hastigheten med en venturimeter samt hirled den ekvation
du behver anvinda for att bestdmma hastigheten. ' (4p)

Navier-Stokes ekvation i x-riktningen ser ut som féljer:
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Férklara de ingdende termerna. Under vilka forutsiittningar géller Navier-Stokes ekvation? (6p)
Varfor vill man uttrycka fysikaliska ekvationer pa dimensionsids form? p)
Beskriv vad som héinder med hastighetsfiltet i inloppsstrickan vid rérstromning. Gp)

For ett lamindrt gréinsskikt pd en plan platta &r

= 0.664
4 Re
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Bestém det totala friktionsmotstandet, D, for en sida av plattan. Denna kraft uttrycks ofta
m.h.a. en dimensionslés motstdndskoefficient, Cp. Bestim Cp uttryckt m.h.a. Rez, d.v.s
med hjélp av Reynoldstalet i plattans bakkant. (4p)

Ange 1 kurvform hur motstdndskoefficienten Cp for en vinkehitt anstrémmad cylinder

beror av Reynolds tal. Beskriv och forklara olika delar av kurvan, (Gp)

Forklara med hjilp av en figur hur trycket och hastigheten varierar for olika mottryck i
etl konvergent-divergent munstycke (Laval-dysa), vid utstrtdmning fidn en stor behallare
med trycket po. Vad giiller fér massflodet vid olika mottryck? (4p)




Problem

P1.

P2,

I en horisontell, fiiktionsfri rérkedk sker en diameterminskning frdn 7 cm till 4 cm.
Vattenflddet genom roret #r 3 kg/s och trycket i det grovre réret #r 150 kPa.
Bestédm den totala kraften p4 flinsarna orsakad av sfrémningen, (Bortse alltsa frén

tyngdkraften.)

Omgivningstrycket & 100 kPa och temperaturen pa vattnet &r 20°C

0" |

(10p)

Vid utveckling av en ny bilmodell vill man understka strémningsmotstindet pa bilen.
Man anviinder dd 1/10 skalmodell som testas i en vattentunnel. [ figuren nedan visas
resultatet, som strémningsmotstindet pa modellen i kN som funktion av vattnets

hastighet i m/s.

Bertikna kningen i effekt, p.g.a. det ékade luftmotstandet, som méste tillforas bilen d
den kors i 90 km/h istéliet for i 70 km/h, Bade lufiens och vattnets temperatur #r 20°C,
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P3.- For att tomma ett akvarium anvéinder man en hivert bestdende av en 8,5 m lang plastslang
med innerdiametern 8,0 mm. Slangen leds fran akvariet till en brunn i badrummet och
avstdndet mellan vattenytan i akvariet och slangens utlopp dr 0,90 m. Slangens inlopp
ligger 0,10 m under vattenytan i akvariet. Vattentemperaturen &r 20°C. Slangens
skrovlighet & &r 0,001 mm.

Bestéim vattenflddet per minut i slangen. (10p)

P4.  En plan platta anbléses tangentiellt med luft av normaltillstind. P4 avstindet 1 m fran
framkanten uppméter man viggskjuvspinningen 1, = 8,2 - 10-3 Pa.
a) Beriikna anblasningshastigheten och
b) lufthastigheten p4 avstandet 1 mm fidn viggen i denna position,

Vid eit senare tillfalle anbldses plattan med hastigheten 45 m/s. Berikna for detta fall
¢} Viggskjuvspanningen pa avstandet 1 m frén plattans framkant samt
d) lufthastigheten pa avsténdet I mm fidn plattan i denna position, (10p)

P5  Ett pitotrér &r placerat i dverljudsstrémning av luft i en vindkanal, d4r miitstrickan har
konstant tvérsnitt. Vid pitotréret uppméites stagnationstrycket 260 kPa och stagnations-
temperaturen 340 °C. Vid ett hal i tunnelns viigg, uppstréms om den raka friliggande
fronistéten, méts ett tryck av 35 kPa. Vad #r machtalet och strdmningshastigheten fore

frontstéten?

Tips: Botja med att gissa ett machtal fo‘rg stoten. (10p)




